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КУЧЕРГАН Є. В., БОНДИРЕВА І. Е. 

НЕГАТИВНИЙ ВПЛИВ ІННОВАЦІЙНИХ 

ТЕХНОЛОГІЙ НА ЗДОРОВ’Я СТУДЕНТІВ ТА УМОВИ ЙОГО 

ПОКРАЩЕННЯ 

Анотація. У статті проаналізовано негативний вплив комп’ютерної мережі 

на здоров’я студентів фізико-математичного факультету за спеціальністю 

«Фізика та інформатика» відповідно до часу роботи з комп’ютером за трьома 

групами контролю за своїм часом: мало організований контроль, середній та 

добре організований контроль; залежність станів здоров’я від цієї організації. 

Ключові слова: комп’ютер, комп’ютерні мережі, інноваційні технології, 

здоров’я та рухова активність. 

Постановка проблеми. На сьогоднішній день спостерігається підвищення 

різного роду захворювань органів і систем органів, які пов’язані з довготривалою 

роботою за комп’ютерами в комп’ютерній мережі. Всесвітня організація охорони 

здоров’я неодноразово звертала увагу на шкідливий вплив комп’ютерних 

пристроїв, які мають електромагнітне випромінювання. Це сприяє розвитку 

захворювань, зокрема онкологічних, лейкемії, пригнічення репродуктивної 

системи, порушень психоемоційної сфери (стресовий синдром, агресивність, 

дратівливість), погіршення зору, порушення імунної системи, а також порушення 
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опорно-рухової системи у зв’язку із довготривалою малорухомістю. .Особливо 

це проявляється в період швидкого розвитку інноваційних технологій [3, с. 158]. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Питання негативного впливу 

інноваційних технологій на здоров’я та розумову працездатність людини 

досліджували такі досвідчені науковці, як Н. Агаджанян, Б. Борисов, В. 

Вішаренко, І. Даценко, Г. Дубініна, В. Мудрик, Ю. Новіков, Б. Прохоров, Н. 

Толоконцев, П. Турзін , І. Ушаков. 

Формування мети: головною метою є з’ясування негативного впливу 

інформаційних технологій, за якими в даний час навчаються студенти, на стан 

їхнього здоров’я. 

Виклад основного матеріалу. Охороною здоров’я людини в Україні 

опікується Міністерство охорони здоров’я України, а у світовому масштабі - 

Всесвітня організація здоров’я (ВООЗ). За її визначенням, здоров’я - це стан 

повного фізичного, душевного і соціального благополуччя, а не тільки 

відсутність хвороб і фізичних дефектів. Серед негативних упливів у сучасному 

середовищі велике місце посідають психоемоційні напруження, стреси, 

конфліктні професійні та життєві ситуації, а також сучасний прискорений 

життєвий ритм, у тому числі й сучасні інноваційні технології, які найбільше 

впливають на здоров’я людини (телезв’язок, радіозв’язок, комунікаційне 

середовище мобільного зв’язку), але серед перелічених факторів усе ж таки 

найбільше впливають на здоров’я та самопочуття дітей і молоді комп’ютери [1, с. 

10]. Цей факт обумовлений тим, що в загальноосвітніх закладах 

використовуються комп’ютерні технології уже починаючи з початкової та 

середньої школи, що суттєво погіршує здоров’я молодого організму. Не 

найкраща ситуація складається і у вищих навчальних закладах, а особливо на 

факультеті, де додатковою спеціальністю є інформатика. Тому, не 

заглиблюючись у проблеми, які пов’язані з організацією навчання інформатиці, 

ми можемо констатувати той факт, що більшість навчальних закладів 

намагаються придбати і якомога інтенсивніше використовувати комп’ютерну 

техніку, щоб залучити молоде покоління до оволодіння новітніми технологіями. 

Така жвава робота з комп’ютерами потребує тривалого часу, що і призводить до 

розвитку різного роду захворювань, які поступово посилюються й 

увиразнюються у студентські роки [2, с. 163]. 

Ми провели практичне дослідження, метою якого було вивчення впливів 

Інтернету на студентів спеціальності «Фізика та інформатика» за таким 

опитувальником. 

ОПИТУВАЛЬНИК 

Ми розробили таку анкету. Просимо дати уточнюючі відповіді. Оцініть 

відповіді на кожне питання за шкалою: ШКОЛИ / вкрай рідко - 1 бал; ІНОДІ - 2 

бали; РЕГУЛЯРНО - 3 бали; ЧАСТО - 4 бали; ЗАВЖДИ - 5 балів. 
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Підсумок результату. 

1) 20-49 балів - Ви навчальний користувач Інтернету. Можете 

подорожувати по мережі як завгодно довго, тому що вмієте контролювати себе; 

2) 50-79 балів - у Вас певні проблеми, пов’язані з надмірним захопленням 

Інтернетом. Якщо Ви не звернете на них увагу зараз, надалі вони можуть 

заповнити все Ваше життя; 

3) 80-100 балів - використання Інтернету викликає значні проблеми у 

Вашому житті. Потрібна допомога фахівця. 

У ході дослідження нами було протестовано 23 студента та сформовано за 

результатами три групи студентів: першою групою стали студенти, що вміють 

контролювати себе та свою роботу з Інтернетом та використовують всі запобіжні 

заходи: рухову активність, окуляри та інше, а також мають менше розладів у 

здоров’ї - 7 чоловік та складають 30% від загальної кількості; до

№ Запитання Ба 

ли 
1 Чи часто Ви помічаєте, що проводите «онлайн» більше часу, ніж мали намір?  

2 Чи часто Ви нехтуєте хатніми справами, щоб провести більше часу в мережі?  

3 

Чи часто, шукаючи в Інтернеті потрібну інформацію, Ви забуваєте про свої початкові наміри? 

 

4 
Я 
•е Чи часто Ви заводите знайомства з користувачами Інтернет, перебуваючи «онлайн»? 

 

5 Чи часто оточуючі цікавляться кількістю часу, проведеного Вами в мережі?  

6 Чи часто погіршуються Ваші успіхи в навчанні, оскільки Ви занадто багато часу проводите в 

мережі? 

 

7 

Чи часто ви перевіряєте електронну пошту раніше, ніж зробите щось інше, більш необхідне? 

 

8 Чи часто через захоплення Інтернетом знижується Ваша продуктивність праці?  

9 

Чи часто Ви щось приховуєте, коли Вас запитують, чим ви займаєтеся в мережі? 

 

10 Чи часто Ви блокуєте думки,-що турбують Вас у реальному житті, втішними думками про 

Інтернет? 

 

11 Чи часто Ви мрієте, як знову опинитеся в Інтернеті?  

12 Чи часто Ви відчуваєте, що життя без Інтернету нудне, порожнє, безрадісне?  

13 Чи часто Ви нервуєте, кричите або іншим чином опри являєте негативні емоції, коли хтось 

намагається відволікти Вас від перебування в мережі? 

 

14 Чи часто Ви нехтуєте сном, засиджуючись в Інтернеті допізна?  

15 Чи часто Ви передчуваєте, що робитимете в Інтернеті, перебуваючи «онлайн», або фантазуєте 

про перебування «онлайн»? 

 

16 Часто Ви говорите собі «ще хвилинку», перебуваючи «онлайн»?  

17 Часто Ви зазнаєте поразки, намагаючись скоротити час перебування в мережі?  

18 Часто Ви намагаєтеся приховати кількість часу, який Ви проводите в мережі?  

19 Часто Ви надаєте перевагу проведення часу в Інтернеті, замість того, щоб вибратися 

куди-небудь із друзями? 

 

20 Часто Ви відчуваєте депресію, пригніченість або нервозність, будучи поза мережею, і 

помічаєте, що цей стан проходить, як тільки Ви опиняєтеся «онлайн»? 
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складу другої групи ввійшли студенти, які мають середні бали за цими 

показникам - 6 чоловік - 26%; третьою групою стали студенти, що мають значні 

розлади здоров’я та майже не контролюють себе при роботі з комп’ютерними 

мережами - 10 - 44%. 

Таким чином, ми можемо стверджувати, що 70% студентів мають 

проблеми роботи з комп’ютерними мережами, а отже потребують 

спеціалізованих коригувальних програм, спрямованих переважно на рухову 

активність, яка стимулюватиме покращення функціонування серцево-судинної, 

не'рвової, ендокринної, опорно-рухової та системи травлення, а також сенсорних 

систем. 
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КУЧЕРГАН Є. В., ВАСИЛЕЦЬ М. В. 

ЕМОЦІЙНИЙ СТАН СТУДЕНТІВ ПЕДАГОГІЧНОГО 

УНІВЕРСИТЕТУ ПІД ЧАС СПОРТИВНИХ ЗМАГАНЬ 

Анотація. У статті розглянуті емоційні стани студентів педагогічного 

університету під час тренувань, спортивних змагань та прийоми стабілізації цих 

станів. Для більш широкого пізнання обраного фактору запропоновано 

порівняльну характеристику емоційних станів студентів поза змаганнями на 

тренувальних заняттях та ознайомлення з техніками стабілізації емоційних 

станів під час проведення змагань. Раціоналізація емоційних станів - актуальна 

для спортсменів проблема. Спортсмен має бути підготовленим до емоційного 

напруження, а, отже, мати програму стабілізації емоційних станів. 

Ключові слова: психоемоційне навантаження, самоконтроль, дихальні 

вправи, музикотерапія, психокорекція. 

Постановка проблеми. Емоційний стан студента-спортсмена під час 

спортивних змагань - це дуже важливий фактор, який впливає на кінцевий 

результат перемоги. Правильне налаштування на майбутні навантаження під час 

змагань - запорука успіху, а також на подальшу мотивацію, орієнтацію, перемогу 

та загальне самопочуття студента-спортсмена [4, с. 48].

процес має бути // Дошкільне 

виховання. - 

1. 

2. 
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